

“韦”靡不振

韦迪或调离足管中心

□据 新华社 新浪网

1 韦迪下课?

记者17日了解到,国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪或将调离足管中心,体育总局政策法规司司长张剑有望接任。新任命有待体育总局正式宣布。

16日深夜从互联网上传出韦迪调离的消息,新华社记者17日早晨赶赴足管中心,但韦迪并未出现,且无法联系到他本人。足管中心工作一切正常。

有十几家媒体赶到足

管中心前来采访。不过,包括薛立、于洪臣、林晓华等足管中心高层在内,均对此表示不知情,未能提供更多消息。

新华社记者从其他渠道了解到,此番调整有为2016年奥运会布局的意图。

曾在北京奥运会带领水上项目夺得3枚金牌的韦迪,今年58岁,他于2010年1月以“救火队员”的身份成为深陷假赌黑丑闻的中国足球掌

门人。但近3年,我国男女足均无缘伦敦奥运会,女足无缘2011年世界杯,各支国字号队伍成绩滑坡。

韦迪比较重视青少年足球、校园足球的发展,新近推出了足球试点城市计划,力图寻找中国足球发展新模式。他在提高国字号,尤其是女足队员待遇、中国足协初步管办分离、整顿因假赌黑带来负面影响的足坛作风方面做出了一定贡献。

2 法规司司长“空降”?

体育总局官网显示,继任者张剑主要侧重于推动全民体育、加强体育文化建设以及起草和改善体育法律法规政策法案等。

在去年5月进行的主题为“我国职业足球的法律治理”的首届环渤海体育法学论坛上,张剑作了《关于我国足球治理问题的若干思考》的报告。报告以“为何中国能做大事,却在足球这个小领域无法做好”为切入点,在对国内外调研和大量资料分

析的基础上,指出目前中国职业足球存在的主要问题,包括制度设计缺失、管理失误、立法滞后、无法可依、有法不依等。

他结合日本足球快速发展的经验,两相对照之下揭示了问题背后更深层次的原因,即中国职业足球缺乏科学的价值观念和艰苦奋斗的实践。这些深层次的原因并不是立法就可以一劳永逸地解决的。我们要转变思想观念,进一步丰富中国体育的价值

观;要深化体制改革、进行制度创新;要正视社会文化因素对足球的巨大影响。

张剑曾参与国家体育总局副局长蔡振华赴日本的足球调研工作,并参与了足球调研报告的协调、起草工作。

如果张剑确定上任,他将面临几大任务:处理大连实德注册中超联赛事宜、足代会换届事宜、涉案俱乐部处罚事宜、理顺足管中心内部关系事宜、国青主帅瑞克林克解约事宜等。

“剑”在弦上

张剑或将接任

3 韦迪或将出任汽摩中心主任

足协副主席韦迪离职,曾经在国家体育总局几个中心担任要职的他,下一步将去哪儿任职仍不得而知。最近,有传闻称他将出任汽摩中心主任,而中汽联内部人士也确认了这个消息,但具体上任时间还没定。

韦迪从2010年1月开始接替南勇担任足管中心主任,迄今已3年。之前,他曾经担任国家体育总局水上运动管理中心主任数年。如果消息属实,那么他将接替严建昌离任的位置,掌管汽摩中心。

4 韦迪任期大事记

在韦迪接管中国足球的3年时间里,中国足坛爆发了一场大地震——反赌扫黑。2010年1月,公安机关证实南勇、杨一民、张建强因涉及足坛反赌案而被拘留。在这样的背景下,韦迪接手了足协。2010年9月,谢亚龙、蔚少辉、李冬生等中国足协高层领导也先后被警方刑事拘留,反赌扫黑拉开了序幕。对于韦迪来说,一上任就面临巨大考验,这时候他需要摆出态度和决心。轰轰烈烈的反赌扫黑经过两年时间终于宣判,南勇、谢亚龙、杨一民等人分别被判刑,但关于涉案球员、教练以及球队的处罚却迟迟没有出炉,此时韦迪的离任或许是一种解脱。

在反赌扫黑的大背景下,韦迪对裁判的选派制度进行了修改,将中超一直以来使用的足协委派制度改为抽签决定裁判。不过,中超裁判执法水平有限,很多比赛引发争议。之后,足协将方案不断调整修改,进行部分干预,这种抽签制度可谓名存实亡。中超联赛虽然不断繁荣,但是难言职业,2011年11月,亚足联竞赛委员会作出决定,将中超

的亚冠参赛名额削减0.5个。

2011年7月,中国足协与大连万达集团签署战略合作协议,王健林和他的万达集团以3年投资5亿元的计划强势回归中国足坛,试图全面支持和振兴中国足球,双方在6个领域建立合作,其中最为看重青少年足球的培养。也正是在这种基调下,一批又一批小球员被送往西班牙、葡萄牙等足球发达国家进行培养。2011年8月14日,在国足征战世预赛的关键时刻,中国足协正式宣布西班牙名帅卡马乔出任中国男足国家队主教练,并开出巨额薪金。不过,卡家军很快便折戟世预赛,而足协“高薪养帅”的做法也受到批评。总之在这3年,中国各级国字号球队战绩惨不忍睹,下滑之势明显,关于战绩方面另有详述。

2012年年初,韦迪高调宣布实施管办分离,但是至今仍不见成效。唯一欣慰的是,联赛在这几年有了复苏的迹象,大牌球星的出现,以广州恒大为代表的新兴势力的崛起,当然还有大连实德的退出,在中国足坛引起了巨大反响。(www.sina.com)

洛阳晚报 2013 新春拜年专栏 订版热线:63330377 63330677	恒生投资担保公司 向全市人民拜年 恒生投资 财富倍增 电话:0379-62273111 62273222 地址:九都路与王城大道交叉口申泰1号楼26层	王城医院男科 向全市人民拜年 看男科到王城医院 www.wcnk120.com 热线:80855120	金盾医院皮肤科 祝全市人民新年快乐 治皮肤病 查过敏原是关键 相信科学 健康才能得到保障 地址:西工区九都路17号(原洛阳武警医院) 健康热线:80860558	金盾医院胃肠科 祝全市人民新年快乐 看胃病到金盾 纳米胃超半价40元 西工区九都路17号 健康热线:60695966
《洛阳晚报》年货团购品牌联展 抢版热线:63330377 63330677				
椰汁 国宴饮料 大众价位 纯果汁 海南特产 直供市政府餐厅 •在新闻联播中可经常看到国家招待外国政要时使用椰汁集团出品的椰汁和火山岩矿泉水(花城批发部有售) •富含植物蛋白、维生素、微量元素。有健脑益智、美容养颜、降燥去火、解酒,改善三高人群体质功效。 洛阳总代理:洛阳万泉河食品有限公司 电话:13939909046 易客来、惠盛、中石油便利店,众志、人人家、荣川金源超市有售	堂参堂 双参堂经营大连海参、人参、虫草、鲍鱼、燕窝、对虾等。 海鲜集装箱398元 ~598元和3680元。 订购电话:64330008 18638878711 地址:南昌路顺驰城商辅108号	盈鑫海参 野生刺参、肉质厚实、营养丰富、滋补佳品。盈鑫淡干海参、水发即食海参,品质好、价格优,春节礼品之首选! 洛阳市辽宁路与黄河路交叉口(万达广场东) 电话:64618858 15137970901	洛阳亿蔬农业有限公司 过年了,送健康 亿蔬蔬菜集装箱 欢迎团购 贡献爱心,每个蔬菜集装箱将为“爱心驿站”捐助1元钱。 地址:九都路中原农贸城 团购热线:13838457958 80869555	学堂香油 著名商标 名牌产品 (0379)64288988 (0379)64930138